

Отзыв

На автореферат диссертации Юматовой Полины Евгеньевны

«Депрессивные бредовые идеи в структуре эндогенных бредовых депрессий (клинико-психопатологические особенности, прогноз, вопросы лечения), представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Актуальность названной выше диссертации определяется существующими разнотчениями в понимании депрессивного бреда, в частности расширительной тенденцией включения в эту категорию неконгруентных депрессивному аффекту идей преследования, что смещает границы бредовых форм депрессий в область расстройств шизофренического спектра. Этим современным тенденциям противоречит богатая история психопатологических исследований эндогенных депрессий, в том числе включающих аффективное бредообразование. Последнее всегда связано с присущими депрессии (развивающимися в рамках аффективных расстройств) переживаниям малоценностии и самообвинения, которые могут развиться в бредовые идеи осуждения (со стороны окружения). Истинные идеи преследования далее с фабулой «преследования за грехи» обязательно должны настороживать врача в плане принадлежности таких бредовых депрессий либо к шизоаффективному психозу, либо к шизофрении. Такие диагностические проблемы являются отнюдь не чисто академическими, а имеют значение для адекватного выбора терапии. Автором диссертационного исследования дифференцированно представлены различающиеся по типу формирования бредовые идеи, в том числе и выходящие за рамки конгруентных аффекту, но через этап переживаний, вины, греховности, с расширением бредовой фабулы в направлении осуждения и наказания т.е. тем самым, персекуторные идеи возможны в структуре бредовых депрессий, но как вторичные идеи.

Автором исследования обоснованно разграничены формы депрессивного бредообразования с учётом нозологической принадлежности депрессивного синдрома.

Таким образом, диссертация Юматовой П.Е. является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи клинико-психопатологической дифференциации депрессивного бреда, его соотношения с вторичными персекуторными идеями, что имеет существенное значение для научной и практической психиатрии. Это

соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с учётом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335«О внесении изменений в Положение о присуждении учёных степеней») а автор представленной диссертации заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Краснов Валерий Николаевич, доктор медицинских наук, профессор, руководитель отдела клинико-патогенетических исследований в психиатрии Московского научно-исследовательского института психиатрии – филиала ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии им. В.П. Сербского» Минздрава России, по специальности психиатрия (14.01.06).

Адрес: Москва, 119034, Кропоткинский пер.23



Подпись Краснова В.Н. заверяю

Учёный секретарь НМИЦ ПН им. В.П. Сербского

кандидат мед. наук Шпорт С.В.

31.10.2019



8-903-131-24-24

polyum@mail.ru